

# HADU FÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:  
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ  
EGYES SZÁM ÁRA 2 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP  
PELELŐS SZERKESZTŐ:  
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM ALATT  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Törvényjavaslat készül az OFB legfőbb birtokbirósággá való átalakításáról

A tervezet szerint az igazságügyminiszter főfelügyeleti jogot gyakorolna az OFB fölött

Budapest, február 11. Ismeretes, hogy a földbirtokrendezés teljes befejezésével a kormány megszünteti az Országos Földbirtokrendező Biróság irányú működését, azonban — mint beavatott helyről közlik, — az OFB továbbra is fennmarad, de más formában, illetőleg más irányban fogja kifejteni tevékenységét. A kormánynak ugyanis az a terve, hogy az OFB-t úgynevezett

agrárbirósággá, mint legfőbb birtokbirósággá alakítja át és erre vonatkozóan rövidesen törvényjavaslatot is terjesztenek az országgyűlés elé.

A tervezett javaslat értelmében az agrárbirósággá átalakított OFB hatáskörébe elsősorban a tagosítás fog tartozni, továbbá a hitbizományi és még valamely akadályok miatt esetleg el nem intézett megváltási ügyek s végül több különböző jogi vonat-

kozású földbirtokkérdés. Az OFB hatásköre azonban lényegesen szűkebb lesz, amennyiben

**fölötte az igazságügyminiszternek főfelügyeleti joga van.**

Viszont azok az ügyek, amelyek az OFB működésének megkezdése előtt is a földművelésügyi minisztérium hatáskörébe tartoztak, — mint például az elővásárlási jog gyakorlása, a haszonbérék átvétele, továbbá az ingatlanparcellázás ellenőrzése stb. — ismét

**a földművelésügyi minisztérium hatáskörébe mennek át.**

Az ezekre vonatkozó törvényjavaslat részletes kidolgozása hír szerint rövidesen befejezést nyer, annyival is inkább, mert a kormány az OFB-nek agrárbirósággá való átalakítását sürögösen meg akarja valósítani.

## Az adómérséklésről és az autonómiák ellenőrzéséről szóló javaslat folytatóságos tárgyalása a parlamentben

A képviselőház elparentálta vitéz Nagy Pál tábarnokot

Budapest, február 11. A képviselőház mai ülésén az elnök Puky Endre alelnök a következő beszéd kíséretében parentálta el a minap elhunyt

vitéz Nagy Pál tábarnokot:

Közéletünk jelesein egyre ritkuló sorát újabb érzékeny veszteség érte, amely bár közvetlenül a törvényhozás másik házáat sújtja, úgy érzem, hogy ebben a Házban sem maradhat kegyeletlen megemlékezés nélkül. Vitéz Nagy Pál gyalogsági tábarnok, a vitézek főkapitányhelyettese, volt honvédfőparancsnok halt meg tegnap reggel hosszas szenvedés után!

Egyik legkiválóbb reprezentánsát veszítettük el benne annak a katonai erénynek, amelynek hazánk viszonylagos történelmében oly jelentős hivatást szánt a Gondviselés.

A Ház megilletődéssel hallgatta a megemlékezést.

Ezután a képviselőház áttért az adómérséklésekről és vele kapcsolatos intézkedésekről szóló javaslat folytatóságos tárgyalására, amelynek első szónoka Szilágyi Lajos volt. Helyesli, hogy a kormány elsőknek az adókönnyítések tárgyalását kezdte meg. Részleteiben nem fogadja el a javaslatot. Ezután bírálta annak egyes részleteit, különösen a közvetett adóknál erősebb mérséklést kíván. Az autonómiák ellenőrzését indokoltnak tartja. Általánosságban elfogadja a javaslatot.

Gáspárdy Elemér hosszasán foglalkozik a javaslatnak az önkormányzatok ellenőrzéséről szóló részével.

**Az autonómiák ellenőrzésére feltétlenül szükség van,**

mert ezek működése nem volt harmóniában az ország egyetemes érdekeivel. A javaslatot elfogadja.

Jánossy Gábor szólalt fel ezután. Összefoglalás és együttes munkára hívta fel a pártokat. Ő maga sohasem politikai, hanem a munka szempontjából nézte az autonómiák működését. Mindenkor elismerte és támogatta a vármegyék ősi alkotmányvédő szerepét, mégis kénytelen kijelenteni, hogy a javaslat nem sérti az autonómiákat. Az autonómiát érintő rendelkezések a régi törvényekben is benne voltak. A javaslat az ország egyetemes érdekeit szolgálja. A javaslatot elfogadja.

Az elnök ezután napirendi előterjesztést tesz, amely szerint a Ház legközelebbi ülését kedden délelőtt 10 órakor tartja. Az ülés 2 órakor véget ért.

**Kedden kerül a Ház elé az ingójelzólógról szóló javaslat**

Budapest, február 11. Már a múlt héten bejelentette a parlament egyik ülésén Pesthy Pál igazságügyminiszter, hogy több javaslat között az ingójelzólógról szóló törvényjavaslatot is legközelebb betervezi. Azóta már többször tartott ülést a Ház s mivel az igazságügyminiszter még

nem terjesztette be javaslatát, az ipari és kereskedelmi körökben már türelmetlenül várják az ingójelzólógról szóló kölcsönök bevezetését.

Ebben az ügyben beavatott helyen azt a felvilágosítást adták, hogy a javaslat benyújtása azért szenvedett pár napos késedelmet, mert az igazságügy és pénzügyminisztérium között bizonyos kérdéseket kellett még tisztázni. Pesthy

Pál és Bud miniszterek között ezekben a kérdésekben

**már megegyezés jött létre**

és így az ingójelzólógról szóló javaslat betervezése elől elhárult minden akadály.

Pesthy Pál igazságügyminiszter pedig kijelentette, hogy az ingójelzólógról szóló törvényjavaslatot már valószínűleg a keddi ülésen a Ház elé terjeszti.

## Az oláh kormány nem akar dönteni a magyar iskolák államsegélye ügyében

Bukaresi, február 14. Tegnap este az oláh kormány minisztertanácsot tartott, amelyen többek közt foglalkoztak

**a magyar felekezeti iskolák államsegélyének ügyével is.**

Ezt a kérdést a minisztertanács hosszasán tárgyalta, de döntés még mindig nincsen.

A kormány mind újabb és újabb ígérekkel odázza el a kérdés végleges rendezését. A kormány illetékes tényezői azzal biztatták a Magyar Párt és a magyar egyházak képviselőit, hogy a legközelebbi minisztertanács, vagyis a tegnapi fog véglegesen dönteni a kérdésben. Mindennek dacára a tegnapi kormányértekezlet sem hozta meg ré-

szükre a várvavárt kedvező elintézését. Petrovici közoktatásügyi miniszter megtette előterjesztését,

**döntő határozatra azonban sor nem került.**

Ujabb ígéret hangzott el: az államsegélyről a jövő minisztertanácsi ülésen határoznak.

Nagy feszültséggel tárgyalta a minisztertanács azután a Lapedatu pénzügyminiszter és Manaoilescu államtitkár között keletkezett botrányos konfliktust. Hogy a a nézeteltéréseket a jövőre nézve kiküszöböljék, a minisztertanács pontosan elhatárolta úgy a pénzügyminiszter, mint a pénzügyi államtitkár hatáskörét.

## Több mint százezer falusi kislakás építése kezdődik meg már a tavasszal

A földművelésügyi miniszter erre vonatkozó rendelete rövidesen megjelenik

Országszerte nagy örömet és megelégedést keltett a minisztertanács legutóbbi határozata, amely szerint most már rövidesen teljes erővel megindul és

**az építkezések tavaszra már kezdetüket veszik.**

Amint ismeretes, már éveken keresztül komoly mozgalom indult meg, hogy a földbirtokreform során házhelyhez jutottak kis telkükön felépíthessék a maguk otthonát. A nagyfontosságú cél érdekében megalkult a Falusi Kislakásokat Építő Szövetkezet, amely működését meg is kezdte s a hitelszövetkezetekkel karöltve az ország számos helyén faterlepeket létesített és megtett minden előkészületet az építkezési munkálatok megindítására.

A szövetkezet működése elé azonban bizonyos akadályok gördültek, úgy, hogy a kislakásépítő akció kissé elhúzódott és az építkezések nem kezdődhettek meg a kívánt mértékben.

Ez a helyzet azonban szerencsésen megváltozott. A szövetkezet élére elnöki minőségben Ráday Geon gróf került, ügyvezető alelnöke pedig Tamásy József nemzetgyűlési képviselő lett, aki a legapróbb

részletekig kidolgozta a kislakásépítési-akció egész tervét s azt a legutóbbi minisztertanács elé terjesztette.

A minisztertanács mérlegelve a kérdés nagy horderejét, némi módosításokkal

**magáévá tette a szövetkezet vezetőségének programját,** és elhatározta, hogy haladéktalanul megindítja az egész országban a falusi kislakásépítési akciót. Értésülésünk szerint a földművelésügyi miniszter rövidesen kiadja az erre vonatkozó rendeletet, amely után azonnal megindulnak az építkezési munkálatok. Hírszerint

**több mint százézer házat fognak építeni**

s különösen kellő mennyiségű tető és faanyagot bocsátanak a házhelytulajdonosok rendelkezésére.

## Ma temetik el vitéz Nagy Pál tábarnokot

Budapest, február 11. A csütörtökön meghalt vitéz Nagy Pál nyugalmazott gyalogsági tábarnok, volt honvédfőparancsnok temetése ügyében a katonai hatóságok megtették az intézkedéseket.

### A temetés ma délután fél három órakor lesz

a Váci-utcai Tiszti Kaszinó előcsarnokából, ahol holnap reggel ravatalozzák fel a volt honvédfőparancsnok holttestét.

A temetésen, amely teljes katonai dísszel történik, megjelenik Horthy Miklós kormányzó is. A helyőrség tisztjei nagyszámban képviseltetik magukat. A temetési menet a Rákóczi úton vonul a Kerepesi úti temetőbe, ahol vitéz Nagy Pált a főváros által felajánlott díszsírban helyezik örök nyugalomra.

### A miskolci Papp Antal felsőházi tagságáért

A felsőházi kinevezések során több olyan kiváló és nagy szerepet játszó közéleti férfi maradt ki a névsorból, akiknek távolmaradását rendkívül fájjalja a magyar közvélemény. Miután a felsőház kinevezett tagjai sorából kimaradt Papp Antal görögkatholikus püspök, akit Ungvárról kiűldöztek s azóta érseki címmel Miskolcon él, a miskolciak elhatározták, hogy kérvénnyel fordulnak a Kormányzóhoz, Bethlen miniszterelnökhöz és Klebelsberg kultuszminiszterhez.

#### Papp Antal felsőházi taggá való kinevezése érdekében.

A kérvényt ma délelőtt adták át a miniszterelnöknek és remélik, hogy miután még három üres hely maradt a kinevezhető felsőházi tagok sorában, Papp Antal c. érseket ki fogják nevezni felsőházi taggá.

### Szerbiában is redukálják a tisztviselők létszámát

Belgrád, február 11. A szkupstina mai ülésén Markovics Bogdán pénzügyminiszter megtartotta exposéját. A pénzügyi kormányzat szükségességnek tartja az egész pénzügyi adminisztráció reorganizálását.

#### Redukálni kell a tisztviselők létszámát,

de különösen a nyugdíjak összegét, mert ezek ma már veszedelmesen magasra emelkedtek.

A bevételek tekintetében újabb tervek a költségvetés nem tartalmaz. Mint kivételre szorult állam, Szerbia nem emelhet maga körül védőgátakat. Csökkenteni, illetőleg maximalálni kell az egyes önkormányzati szervek költségszükségeit. A pótdadó a 400% ot is eléri. Reformálni kell az egész adórendszert és egységesíteni. Az adóhátalékok fizetését meg kell sürgetni.

### Mentsük meg állatainkat a mételykórtól

A múlt évi esős nyár, a sok csapadék nemcsak a növénytermelés terén okozott károkat, hanem az állati járványok és állati betegségek nagyarányú pusztítását vonta maga után. Különösen a mételykór az, amely igen nagy károkat okoz az állatállományunkban.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarához beérkezett hivatalos jelentésekből megállapítható, hogy egész Tiszántúlon, de különösen a vízáradásoknak kitett területeken

#### a mételykór az idén feltűnően hatalmas károkat okozott

már eddig is és ha a gazdák nem tesznek lépéseket a baj leküzdésére, az állatok nagyarányú pusztulása fog bekövetkezni. A jelentésekből megállapítható, hogy már most vannak

marhaállomány 70—80 százalékát pusztította el a mételykór.

A Kamara erőteljes akciót indított ezen számottevő állati betegség leküzdése céljából. Ezután is felhívja az állattenyésztő gazdák figyelmét a mételykór veszedelmes és nagyarányú pusztítására.

Ezen nagyarányú pusztítás megállítására biztos szerrel rendelkezünk:

### A pancsovai pénzügyigazgató 240 ezer dináros sikkasztásban segédkezett

Belgrád, február 11. A rendőrség a pancsovai ügyészség rendelkezésére tartóztatta Maximovics Radoszláv ottani pénzügyigazgatót, aki a vizsgálat szerint tudott az aligunári pénzügyi kirendeltségnél elkövetett

a „Distol“-lal, mely ép egy magyar professornak Marek Józsefnek világhírű találmánya. Ha a Distol idejében alkalmazzuk, a betegség rombolását feltétlenül megakadályozzuk.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara (Debrecen Hunyadi-utca 5 sz.) készséggel ad bárkinek írásban és szóban felvilágosítást a betegség gyógyítására és orvoslására nézve.

### A minisztérium mégis megengedi a vásárcsarnok felépítését a 100 milliárdos kölcsönből

(A Hajdúföld tudósítójától.) Megírtuk már, hogy a pénzügyminiszter jóváhagyta Debrecen város 100 milliárdos nagy kölcsönét, azonban a programból törülte a vásárcsarnok építésére előirányzott 25 milliárd koronát.

A tanács természetesen lépéseket tett a minisztériumnál, hogy ez

változtassa meg álláspontját s ne gördítsen akadályokat a vásárcsarnok építése elé.

240 ezer dináros sikkasztásról és más bűnös manipulációkról, amelyeket elősegített Singer Hugó, az aligunári kirendeltség vezetője, aki az összeget ellopta, megszökött Pancsováról.

A városi tanács intervenciója ugy látszik eredménnyel járt, mert Magoss polgármester pénteken telefonértesítést kapott, mely szerint a minisztérium teljes egészében jóváhagyta a kölcsönt s

#### viSSZAVONTA A VÁSÁRCSARNOK ÉPÍTÉSÉRE KIMONDOTT VÉTOJÁT IS.

Ilyenformán a kölcsön folyósításának és a vásárcsarnok felépítésének pénzügyi akadálya nincs.

### A Háztulajdonosok Szövetsége sok esetben üzletbérredukálásra bírja rá a tulajdonosokat

A kereskedők kooperációja a háztulajdonosokkal az üzletbérredukálás és az üzleteliségek felmondásának kérdésében tegnap indult meg Budapesten. A beérkezett panaszokat az OMKE már feldolgozva átküldte a Háztulajdonosok Szövetségének amely esetenként igyekszik létrehozni a megegyezést. A Háztulajdonosok Szövetsége mindennap jegyzékbe foglalva értesíti a kereskedőket a panaszok elintézéséről. Már most meg lehet állapítani, hogy ennek a kooperációnak az eredménye már is mutatkozik. Majdnem minden esetben

#### sikerül a háztulajdonosokat rábírni a bérek redukciójára.

Különösen nagy hatással volt a

népjeléti miniszternek az a nyilatkozata, hogy márciusban a bíróságok és az érdekképviseletek adatai alapján újra foglalkozni fog ezzel az ügyel és a legkiválóbb esetekben

#### személyesen fog eljárni a túlzott béremelés csökkentésének kérdésében.

A Háztulajdonosok Szövetsége tegnap felhívásának — amelyben fel szólítja tagjait, hogy február 12-ig közöljék határozatukat, — az eredménye az volt, hogy a mai napon és tegnap csaknem minden háztulajdonos közölte a kereskedőkkel béremelési igényeit és így remélhető, hogy a tömeges felmondásokra és béremelésekre már nem fog sor kerülni.

### Kétszázmillió lei-es örökösödési per a temesvári törvényszék előtt

Temesvárról jelenti tudósítónk: A Temesvár melletti Nagykomlós községben a múlt évben 90 éves korában meghalt Sanmarco herceg, született Nákó grófnő, akinek a község határában óriási kiterjedésű birtokai voltak. Az elhunyt matróna az oldalági rokonok megdöbbenésére báró Beck Wladimir volt osztrák miniszterelnököt nevezte ki általános örökösévé. Sanmarco herceg végrendelete körül aztán később erős harc indult meg, mert a vagyona a Vojnics és Vucsetics családok is igényt tartottak.

A megrövidített oldalági örökösök a végrendelet ellen megtámadási keresettel éltek.

A kereset szerint a vagyon körülvás belől

#### kétszázmillió leire rug

ogy, hogy az elhunyt hercegnő birtokában temérdek készpénz, ékszer, ingatlan és festmények voltak.

A komplikált örökösödési ügyben a bíróság már határozatot is hozott, Felebbezés következtében az ügy tegnap került másodfokon a temesvári oláh törvényszék elé, amely megsemmisítette a zombolyai járásbíróságnak az örökösödési ügyben hozott határozatát és megállapította, hogy a bíróság

#### a legnagyobb felületességgel járt el

az oldalági örökösök családi kapcsolatainak megállapításánál, utasította a járásbíróságot, hogy a rokonkapcsolatot okiratok alapján állapítsa meg.

Utasította továbbá arra is, hogy a vagyonteltárt, amely még mindig nincs kész, készítse el a legnagyobb lelkiismeretséggel, mert az örökösök állítása szerint nem hét és fél, hanem kétszázmillió forintra van szó s így már az államkincstár érdeke is megkívánja, hogy pontos vagyonteltár legyen.

### Betörő, akit elárult a holdvilág

(A Hajdúföld tudósítójától.) Borus Imre bakonyiszegei földműves a múlt év április 25-én betört Márton Gábor ottani mézárós üzletébe. — Elég ügyetlenül azonban, mert nagy zajt csapott, mire Márton felébredt és utánaézett, hogy mitől ered a láрма. Borus észrevette, hogy rajtakapták és kiugorva az üzletből, futásnak eredt.

A betörés éjszakáján holdvilág sütött és Márton

#### felismerte a tőle alig egy méternyire elrohanó Borust.

Ezt megelőzőleg Borus hajnali 2 és 3 óra között találkozott Tikos Imrével is, aki Márton kocsisa és épen a jóságokat ment etetni. Borus azt mondta Tikosnak, hogy még nagyon korán van, jobb lesz ha még haza megy, amit Tikos meg is fogadott és visszatért.

A betörés miatt Márton feljelentést tett Borus ellen, akit a debreceni törvényszék Serly-tanácsa tegnap vont lopás vétsége miatt felelősségre.

A vádlott tagadta, hogy ő tört volna be Mártonhoz, de Tikos és a károsult eskü alatt ellene vallottak. A bíróság bűnösnek mondta ki Borust a lopás vádjában, amiért is jogerős ítélettel 4 hónapi fogházra ítélte.

### Ma este lesz a Filléregylet táncmulatsága

Debrecen egész uri társadalmában körében osztatlan érdeklődés előzi meg a Filléregylet mai, szombati jelmezes táncmulatságát, amely az idel farsangi szezonnak bizonyára legsikerültebb mulatsága lesz s ez alkalommal megígérte lejtővetelét Ferjentsik Ottó altábornagy neje is, aki két évvel ezelőt pompás sikerrel rendezte meg ugyancsak a Filléregylet nagyszabású mulatságát.

A holnapi táncestély is minden tekintetben méltó lesz a hagyományoknak. A jelmezesek felvonulása páratlanul gyönyörködtető látványt fog nyújtani a közönségnek, míg a megszemélyesített mesealakokból összeállított előképek, amelyeknek szereplőit a közönségnek kell ki találnia, feledhetetlen élvezetet szerez majd minden jelenlevőnek. A jelmezesek este 8 órakor a kisteremben fognak gyülekezni és innen történik meg majd a diszterembe való bevonulás.

Tekintettel arra, hogy az estély tiszta jövedelme az új templomalapot van hivatva növelni, bizonyára az egész város, felekezeti különbség nélkül, szívesen siet a nemes ügy támogatására. A nagyközönséget kéri a rendezőség, hogy jegyeit előzetesen Springernél megváltani szíveskedjék, annál is inkább, mert a tapasztalt nagy érdeklődés arra enged következtetni, hogy a táncmulatság estéjén az érdeklődők már alig alig juthatnak jegyhez.

— Vásárlás előtt tekintse meg a Kalapüzem selyemkalap ujdonságait. Piac-u. 9. szám.

— **Érdő-műsor február 12.**

Szombat Budapest Délelőtt 9.30, 12 és délután 3: Hírek, közgazdaság. 1: Időjárás és vízállásjelentés. 5: Időjárás. Utána: Az operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye. Wagner-est 1. Bevonulási induló a „Tanhäuser“ c. operából. 2. Parsifal előjáték. 3. Erdősongás. 4. Rienzi — Nyitány. 5. Bolygó hollandi — Ábránd 6.15: Szieberth Imre Máv. főfelügyelő: A budapesti m. kir. állami gépgyár munkás jelti és kulturális intézményei 6.50: Ifjú sági előadás. Teórékné Arányi Mária: Mátyás király a magyar mondvilágban. 7.10: Testnevelési előadás. Prém Lóránd: dr.: A tisztaság a harmónikus élet szolgálatában. 7.30: Olasz-est. Közreműködnek: Albertina Ferrari hegedűművész, Székelyhid Ferenc az Operaház tagja és Surányi Miklós író. Zongorán kísér Kósa György. 1. Surányi Miklós: Olaszok Magyarországon. 2. Vivaldi: (1660—1743) Concerto in la minore. Allegro largopresto (Albertina Ferrari). 3. Nagyaria a „Forza del Destino“ című klasszikus operából. (Székelyhid F. dr.) 4. a) Veracini—Corti: Largo; b) Sgambati: Sorelata Napolitana (Albertina Ferrari). 5. Rante arija. Hubay Jenő: Vita nuova; c) Dante szimfoniájából (Székelyhid F. dr.) 9: Ticharich Zdenka zongoraművész hangversenye. 1. Händel: Passacaglia G-moll. 2. Antik zongora darabok, a) Dom. Faradisi: Szonáta A-dur. Moderato—Allegro—molto legato; b) Ignoto: Italiana; c) Vine Gagliardi: Gagliarda; d) Scarlatti: Szonáta C-dur. 2. Chopin: a) Prelude Cis-moll; b) Mazurka Des dur; c) Barcarola Fis-dur. Utána: Magyar Imre cigányzenekarának hangversenye. 11—1: Bachmann jazz band.

**Külföld:** Bécs (5172 és 577) Délelőtt 11 és Délután 3.30: Zene. 7: Az állami opera előadása: Lohegrin Utána jazzband. Berlin (484 és 566) Délután 5.00: Kamarazene. 7.55: Kopernikus est. Utána tánczene. Boroszló (322.6) Délután 4.30: Indulók. 8: Zenei hangverseny. 9: Tánczene. Majna frankfurt (428.6) Délután 4.30: Operett részletek. 8.15: Pompadour. Strauss Ozkár operettje 3 felvonásban. Utána tánczene. Prága (348.9) Délután 4.30: Hangverseny. 8: Vigjáték est. Brünn (411.2) Délután 7: Zene. Operett részletek. 8.30: Dalest. Róma (449) Délután 5.15: Hangverseny. 9: Színházi előadás közvetítése.

— **A magyar lobogó egy japán folyóiraton.** A Japán Népszövetségi Társaság hivatalos folyóiratán, melynek „Mi és a Világ“ a címe, min dig megjelenik azon nemzet zászlaja, melynek nyelvéből fordított cikk van a lapban. Susumu Aibara a magyar eszperantó szolgálat levelezője egy magyar mesét fordított japánra és így a januári számon a többi nemzetek színei mellett a magyar zászló is rajta van a Tokióban megjelenő folyóiraton.

— **Az osztálysorsjáték húzása.** Az osztálysorsjáték húzásán a következő nagyobb nyeremények huzattak ki: 200,000 pengőt nyert: 28814, 20,000 pengőt nyert: 42519. 5000 pengőt nyert: 12917. 2000 pengőt nyertek: 1467 1781 56297. 100 pengőt nyertek: 2018 10049 18276 22762 48362 62427. 600 pengőt nyertek: 2941 6812 21263 36385 42264 51693 70220 71146. Ezenfelül 300 pengőt nyert 35 szám. 200 pengőt nyert 107 szám és 125 pengőt nyert 1838 szám. A legközelebbi húzás 14-én reggel fél 9 órakor lesz.

— **Hirdessen a Hajdúföldben**

— **Nagy tűz Ujfehértón.** Ujfehértón szombat reggel 4 órakor gyűlést Csutnár László Iure föld-birtokos istállójának végén levő fűkamara, mely aztán az istállóra is átcsapott s így leégett az istálló is, a lovakat s bent levő szerszámokat sikerült kimenteni.

— **A ref. tanítók mai estélye.** A debreceni református tanítótestület irodalmi bizottsága és énekkarama, február 12 én d. u. fél 5 órai kezdettel a ref. Kollégium dísztermében irodalmi délutánt rendez, a következő műsorról: 1. Therin K.: „Dajkanepe“, éneklő a református tanítói vegyeskar. 2. Megnyitó beszédet tart Törös Károly. 3. Szavalt Törő Mihályné. 4. Humoros elbeszélés, írta Simon István. 5. Hegedűl Bernáth József. 6. Költeményeiből felolvas Baja Mihály. 7. „Dalár induló“, éneklő a tizenkettes férfiak. 8. Elbeszélés, írta és felolvassa ifj. Jambor Lajos. 9. Költeményeiből felolvas Kovács Kálmán. 10. Aktuális stórák, írta és gitárkíséret mellett elzengi Jambor Lajos. 11. Magyar dalok, éneklő a vegyeskar. Konferál Törös Károly Az unnepeyi társas-vacsora köveit a Csepő utcai Németh (volt Törő) vendéglőben.

— **Kedvesére törte az ajtót a faképnél hagyott lovag.** Ifj. T. Nagy Gábor 24 éves hajduböszörményi földmives 1924 ben Fegyveres Jánoséknál lakott az állandó együtt-lét következménye aztán az lett, hogy Fegyveresné megszerette a fiatal embert. Később azonban elhidegült egymástól és Nagynak el kellett költöznie Fegyveresétől. T. Nagy ebbe nem tudott belenyugodni és több alkalommal felkereste az asszonyt, akinek azonban már terhére volt a fiatalember. Mult év március 5 én T. Nagy ismételt felkereste az asszonyt, amikor az ura nem volt odahaza és amikor az nem akarta beengedni, rátörte az ajtót. Az ügy bűnvádi utra terelődött és a debreceni törvényszék Serly-tanácsa elé került, mely tegnap vonta a földmivest magánlakásértés vétsége miatt felelősségre. A bizonyítás le folytatása után a bíróság büntőnek mondta ki a vádlottat az ellene emelt vádban és jogerős ítélettel 1 hónapi fogházra ítélte.

— **Ma este 8 órakor lesz az Iparoskór teastélye.** Lapunk hasábjain már több ízben hírt adunk arról, hogy a debreceni Iparoskór ma, szombaton, a kör összes helyiségeiben családias jellegű teastélyt rendez, belépődíj nélkül. Teajegy ára hidegvacsorával 1.60 pengő. Multán az estély pontosan 8 órakor kezdődik, ezután kéri fel a kör vigalmi bizottsága a vendégeit, hogy ezen időre pontosan megjelenjen szíves kedjenek.

— **Vattay Margit táncintézetében** február hó 22-én új kolon veszi kezdetét. Beiratkozni Péterfia utca 30.

— **Balázs Árpád** egyetlen nótasestélye március 3 án az Arany Bika dísztermében. Jegyek előjegyezhetők Antalffy könyvkereskedésében.

Kevés olyan ellensége van a szervezetnek, mint a por. Befészkel magát alattomosan, alig látható módon a padlóba, szőnyegbe s ezeken keresztül a levegőbe, hogy reggeltől estig belehelve a bacillusok tömegeit jut-tassa a szervezetbe.

Egyetlen védekezés a

**Vampyr Porszivó.**

— **Magyar lányok hozománya.** T. Kálmánchelyi Irén szakácskönyve. Kapható a Hajdúföld könyvosztályában

— **Tűkőgyártás, kirakatok tőkőreése, autók elszállított áruvezetője** Sipkovits, Sziv. u. 5—15. Telefon 3—56.

## SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Szombaton, tisztviselő-est: Játék a kastélyban  
Vasárnap este az Erdészleány.  
Hétén este az Erdészleány.  
Kedden este az Erdészleány.

### Halassyné jubileuma

Halassyné Serfőzy Etel, a Csokonai színház egyik legkiválóbb tagja, ebben az évben üli meg negyvenéves színésznői jubileumát. Debrecen város társadalmá, a színházlátogató publikum, amely annyiszor gyönyörködött Halassyné játékában, a jubileumi ünnepeket méltóvá akarja tenni ennek a kivételes képességű színésznőnek művészetéhez. A jubileumi ünnepség előkészítésére pénteken délután az Angol királynő külön termében összeült a nagybizottság, melyben helyet foglaltak a városi tanács, a közgyűlés színtígyt bizottsága, a színtársulat tagjai, valamint Debrecen város urí társadalmának és a sajtónak képviselői. A nagybizottság elhatározta, hogy a jubileumi ünnepség március 3 án és 4-én lesz, amikor is a Csokonai-színházban a „Madarász“ című operettben lép fel a jubilán. A részletes programot pár napon belül kidolgozza a szűkebb bizottság s akkor ismét alkalmunk lesz erre visszatérni.

Mozgásházak közleményel:

Péntek—Vasárnap:

Vígshírház

A prágai díjak, história 10 felvonásban. Az Ewers féle novellákból készült filmeket mindég valami misztikum, némi borzalom dominálja. Ez az előadás a kerülő történet témája annyira közismert, hogy annak ismeretelére szükség nincsen: csupán pár szóban, amely a régi értelemben rejlik, hogy az ember lelkét eladhatta az ördögnek. A címszerepben Conrad Veidt, a film e legtökéletesebb művészeinek dicséretére nincsen alkalmas szó, csak az, hogy tökéletes. Werner Krauss a testetlőt borz lom, míg Eszterházi Agnes igaz filmtehetsége csak e hozzáadott szerepben bontakozik ki teljes egészében. A nézők a hangulat mélyeséges benyomásával távoznak. Megelőzi kétfelvonásos bohózat.

Apollo

Kohn és Kelly, vigjáték 8 felvonásban, főszereplők egy zs. és egy goj. Két család elkeseredett harcával kezdődik ez az amerikai bravur film, amely harcban a család minden tagja, a gyermekek is, tevékeny részt vesznek. E civódások természetesen hemzsegnek a humortól, bár néha drá-

Február



az ujságírók

**Görbe Éjszakája**

mai jelenetek is fordulnak elő. A két család vetélykedése a legszebb módon, a családok összeköttetése úján oldódik meg. Megelőzi Pathé Híradó és Eabonás boxbajnok, bohózat.

Szombat—Vasárnap:

Uránia

Két sláger egy előadásban: I. Vérébek. (A falkamester bosszúja), 7 felvonás, a főszerepben Rin-Tin-Tin. Az állatidomítás c. csodája már régen bevette magát a közönség kedvébe, úgy hogy minden filmje már előre is közkedvelt a közönség körében. Rendesen a bünt bosszúja meg a kutya és a további bűnözést is megakadályozza. A jelen eszeiben is egy rablás tettesének felderítésére van a film fektetve, amely mindvégig érdekes és lebilincselő. Megelőzi II. Három hét Párisban. nászút egyesben, 6 felvonásos vigjáték, a főszerepben Malt Moore és Dorothy Devore. E filmben feltűnik, hogy a véletlen mi mindent tehet az emberrel, különösen olyan helyen, mint Páris. Változatok olyan sokasága fordul elő, hogy az egész filmet érdekessé és a közönség lekötésére alkalmassá teszi.

Meteor-mozgó

Vasárnap:

»A holdkelepec, nagy kalandor dráma! Tom Mixxel a főszerepben! Kísérő film: »Trullalala hercegnő«, 7 felvonásos vigjáték. Előadások 3 órától.

## A TÖZSDE

pengő Zürichben: 90.90

Budapest 90.90, Berlin 123.22.5, Newyork 520.—, London 2522.50, Páris 20.42.5, Milano 22.25.5, Prága 15.40.5, Belgrád 9.14, Szófia 3.75, Bukarest 2.92.5, Varsó 58.10, Bécs 73.27.5, Hollandia 208.07.5, Brüsszel 72.30.—.

Hivatalos deviza-árfolyamok

Angol font 27.70—27.86, belga 79.35—79.70, cseh korona 16.80—16.98, dán korona 152.10—152.75, dinár 10.01—10.06, do lár 586.60—571, francia frank 22.35—22.75, holland forint 228.35—229.35, lengyel zloty 63.20—64.70, leu 3.10—3.20, leva 4.09—4.15, lira 24.70—25.15, német márka 135.20—135.50, osztrák schilling 80.35—80.70, norvég korona 146.70—147.25, svájci

frank 109.75—110.15, svéd korona  
152.25—152.90.

#### Gabonatorzsde

A készletpiacon a tiszavidéki 76 kg-os búzát 33.40—34, az egyéb származású búzát pedig 32.80—33.50 pengővel jegyezték. A roza ára 26.70—26.90 pengő között mozgott.

A liszt- és élelménypiacon a malomok továbbra is érvényben hagyták az 56.80 duplanullás lisztalapon számított lisztárakat.

A terménycikkek piacán a kereslet élénk, azonban áru csak elvétve kerül a piacra. Különösen az árpánál a parzthalható az áruhiány s bár a takarmányárak már 22—23.40 pengővel jegyzik, áru még sem jelentkezik. A zabot 20.40—21.20 pengővel jegyzik budapesti paritásában minőség szerint. A tengezi ára 18.80—19.20 pengő között mozog.

#### Állatvásár

A marhavásáron árak: Bika jobb 0.90—1.08, kivételesen 1.12, silányabb 0.56—0.88, ökör magyar hizott jobb 0.90—1.10, kivételesen 1.12, közepes 0.66—0.88, alárendelt minőség 0.40—0.62, tarka hizott jobb 0.90—1.08, kivételesen 1.16, közepes 0.66—0.88, alárendelt minőség 0.40—0.63, tehén magyar 0.52—0.96, tarka 0.40—1.04, kivételesen 1.12, bivaly 0.32—0.64, növendékmarha 0.40—0.76, kicsontoznivaló 0.24—0.40 pengő. A sertésvásáron árak: Zsirterés öreg la 1.47—1.48, la 1.44—1.46, fiatal nehés 1.49—1.51, közepes 1.50—1.51, könnyű 1.20—1.45, szedett közepes 1.44—1.50 pengő. Szalonnás felsértés 1.60—1.80, sózott szalonna 1.52, lehozott kus 2—2.12, zsír 1.76 pengő kg-ként. A lóvásár árai a következők: Nehéz igáskocsi 380—720, könnyű igáskocsi 300—520, csikó 24—260, alárendelt minőségű 16—340 pengő darabonként.

#### Nyilttér

#### Tavasza

az összes előkelő fővárosi divatszinek festését és alkalmi női és férfi ruhák vegyítészését készítem.

#### Bíró

Festő és tisztító műintézet (Bikaudvar és Péterfia-u. 30.)

Aranyéremmel kitüntetve, 1926 Debrecen.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

A debreceniek találkozóhelye  
Budapest elsőrendű,  
modern családi szállója az  
**SZÁLLODA**

**I K  
S T V Á N  
Á N Y**

#### SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.  
Méréselt árak, figyelmes kiszolgálás  
központi fűtés, lift, meleg vízszolgáltatás,  
modern és kényelmet nyújtó berendezés.  
A nyugati pályaudvar közelében



## BUDAPESTI NEMZETKOZI VÁSAR

1927 április 30—május 9

Rendezői

Budapesti Keresk. és Iparkamara

VÁMSZABADRAKTÁR

Bel- és külföldi

szállítási és utazási kedvezmények.

Visumkedvezmény.

Kiállítóknak és látogatóknak felvilágosítást nyújtanak:

Budapest a Vásárhoza (V. Alkotmány-  
utca 8) DEBRECEN: Kereskedelmi és  
Ipa kamara.

Mindenféle bel- és külföldi

## Szén Tűzifa

bitk és szőlő csontszáraz minőségben.  
Retorta bűkfaszén kicsinyben és  
nagyban házhoz szállítva is

Gabányi Sándor Utóda

Debrecen legrégebbi cégénél a leg-  
előcsébb napi áron beszereshető  
Csepő-u. 28. Telefon 4-48.

## STEINER

◀ JÓZSEF ▶

VÁROSI INGATLANFORGALMI

◀ IRODA ▶

DEBRECEN, PIAC-  
UTCA 19. II. EMELET

TELEFON 624. SZ.



Ajánl házakat bel- és kül-  
városban, ugyazintén szőlő-  
léket nagyon olcsó árak-  
ban. Követik 1, 2, 3 szo-  
bás lakásokat. — Ke esek  
ügyfeleim részére házakat  
belvárosban beköltözhető  
lakásokkal.

Főpiaco szép tizlethelyiség  
portállal átadó lelépéssel.



Sestában, Andrassy-ut 87. számu  
437 négyszögöl szőő 15 millióért  
eládo.

Fűszerüzlet forgalmas helyen la-  
kással, berendezéssel 15 millióért  
azonnal átado.

## Mosott rongyot

Hajduföld nyomdája Plac-u.  
59. sz.

## PROHIRDETÉSEK

### Lakás

SZERÉNYEN butorozott lakást ke-  
res (lehet világos pince lakás is)  
különbejáratú f. hó 15 re (agy-  
nemű nélkül) fiatal pár a közeli  
utcákban havi 250000—350 000  
koronáig fizet, hol főzni lehet.  
Ajánlatokat a kiadóba »Házaspár«  
jeligére. 274

BERETTYÓUJFALUBAN a fő-  
utcan 633. szám alatt, borbély vagy  
bármely szakmának való többféle  
üzlethelyiség május 1-re kiadó. —  
Értekezni ugyanott a tulajdonosnál.  
292

OTSZOBÁS uri lakás május 1-re  
kiadó. Értekezni: Rákóczi utca 4.  
I. em. 297

TRAFIKNAK és fodrászüzletnek al-  
kalmas helyiség kiadó. Szoboszlai  
ut, Csepő-vendéglő. 306

### Ajánlat

Selyem kalapok legszebbek, legkisebb-  
bék, eredeti modellek után olcsón sze-  
rebelők be, Matta Anna, Csepő-utca  
10. szám. 196

PERFEKT varrónő nagy gyakorlattal,  
női- és gyermekruhák, kabátok var-  
ráshoz házakhoz varni ajánlkozik.  
Címét »Szorgalmas« jeligére a  
Hajduföld kiadóhivatalába kér. 299

KERESZTÉNY 40 éves nős volt  
banktisztviselő, gyermekei iskolá-  
ztatása végett Debrecenben szeretne  
elhelyezkedni. 1000 pengővel hono-  
rárná azt, aki megfelelő, legalább  
havi 250 pengő fixfizetésre állandó  
álláshoz segítően 20.000 pengő  
értékű ingatlan biztosítékkal és a  
legjobb referenciákkal rendelkezik.  
Leveletet »Diszkrét« jelige alatt a  
kiadóhivatal továbbít. Csak komoly  
ajánlatra reflektálok. 311

„Kondorosi Csárda“  
prompt  
kiadó.

Értekezhetni Petermann, Csepő-utca 98.

## Jogászok!

Mielőtt az egyetemre beiratkoznátok, for-  
duljatok a huszonegy éves

Fonétikus Jogi Szemináriumhoz  
Budapest, Dohány-utca 88.

128/1927. kg. sz.

## Árverési hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a kiskoru  
Bihari Nagy Viktória tulajdonát ké-  
pező Csillag-utca 5. sz. házastelekeknek  
önkéntes nyilvános árverésen való  
eladását az árvaszék 7023—7754/1926.  
sz. határozattal elrendelte.

Az árverés 1927. évi február hó  
15-én délelőtt 11 órakor városi árva  
széknél Csepő-utca 19. sz. I. em. 1.  
sz. szobában lesz.

Az árverési feltételek közgyámi hi-  
vatalban a hivatalos órák alatt meg-  
tekinthetők.

Debrecen, 1927 február hó 9-én.  
Kiss Kálmán, városi közgyám.

NÉMET kisasszonyt keresek 3 gyer-  
mekemhez Nyiregyházára. Cím a  
kiadóhivatalban. 303

FARKASKUTYA (kad) szegődött  
7 nap óia házamhoz. Kérem tulaj-  
donosát, hogy vitesse el. Vilmos  
császár körut. 4. 307

SZEMES TENGERT nagyobb té-  
telekben veszünk április—májusi  
szállításra. Előre kifizejtük. Cím a  
kiadóhivatalban. 296

HÁZAT KERESÉK megvételle a  
város belterületén forgalmas helyen,  
lehetőleg üzlettel, 100—300 millióig  
terjedő árban. Címeket a Hajdu-  
föld kiadóhivatalába kérek. 300

TELJES ellátásra iskolás leányt vagy  
egyetemi hallgatót elvállalok. —  
Cím a kiadóhivatalban. 302

ELVESZETT egy briliáns fülbevaló  
Rákóczy utca 7. sz. alatt, a szives  
megtaláló illő jutalomban részesül.  
304

MEGBIZHATÓ bejárónőt keresek  
február hó 15-ére. Cím a kiadó-  
hivatalban. 305

### Eladás

BÁRMELY mennyiségben vasvilla-  
nyél vastagágú akác sorfa 20—36  
fillérig, jegenyvár sorfa 150—  
300 cm. magasságban 16—50 fill-  
lérig drb-ként, 1 éves akác- és  
gleditsia csemete ezre 6—10 pen-  
gőig, 3 éves kéaz díszbokrok  
drbja 12 fillérért kapható ab faiskola.  
Dobos faiskolában Kemecsen, Szabo-  
lecs m. (Kérjen árjegyzéket.) 208

Frakk, szmoking és szakett  
kölcsönözintézet

Végh, Vár-utca 2.

JÁCINT és tulipán virágzó cseresep-  
növények olcsón kaphatók, virág-  
cserépet megvételre keresek. Si-  
monyi ut 9. Telefon 903. 309

Csokor, gyomor-, bél-, vesé- és szívbetegeknek,  
ideges kimerülteknek  
remmaszoknak és hőszívnyeseknek  
legszebb téli üdülőhely

Szent Margitszigeti  
Szanatorium

Szaványított és hízó kurák. Kénes forrás-fürdő a  
lakásokban. Vigyorgóintézet. Rügen. Roudj  
kivül olcsó árak. Nálkai osztály. Kényelmes  
autóbuszútközlekedés a városból. Telefon: 3—48.  
Bürgönycim: »Budapest Margitot«.

## Talizmán

sósborszesz  
Üdit, erősít, fiatalít.

Gyártja: Dr. Szelényi Árpád ve-  
gyés-eti gyára, DEBRECEN.

Kiváló háziázer szesz és menthol tar-  
talmánál fogva használható bőrápoló  
(kozmetikai) szernek. — Egy káveska-  
nállal a mosdóvizbe, néhány kanállal  
a fürdővizbe téve üdítően hat. Vizzel  
hígítva borotválás után az arcbőr  
leomosására, továbbá a fejbőr és fardát  
testrészek bedörzsölésére kiválóan al-  
kalmazható. Munkások, sportemberek  
nélkülözhetetlen ismerősítő szere

Kapható mindenütt.